

将统筹研究海峡两岸重大交通基础设施纳入国家规划 我国已规划福州至台北支线建设

国台办发言人朱凤莲24日在例行新闻发布会上表示,依法打击“台独”顽固分子及其关联企业和金主,根本目的是维护台海和平稳定和两岸同胞切身利益。我们鼓励支持两岸正常经贸往来,依法保障台胞台企的合法权益,但绝不允许任何人、任何企业一边在大陆赚钱,一边给“台独”顽固分子充当金主提供金援。

绝不许台企破坏两岸关系 干“吃饭砸锅”的事

有记者问,台湾远东集团在上海、江苏等五省市的化纤纺织、水泥企业在环保、土地利用等方面存在违法违规行为被依法罚处。请问发言人能否介绍具体情况?

她说,有关执法部门坚持以事实为依据、以法律为准绳,依照国家有关法律法规和程序,对涉事企业进行了处罚。据初步了解,现已处以罚款及追缴税款约4.74亿元人民币,并收回其中一家企业的闲置建设用地。查处工作仍在进行中。

朱凤莲还表示,我们欢迎和支持台胞台企来大陆投资发展,依法保障台胞台企正当权益的立场和态度没有改变,愿意率

先与台胞台企分享大陆发展的机遇,为台胞台企提供更多同等待遇,持续深化两岸融合发展,更多造福两岸同胞。

她指出,我们绝不允许“台独”顽固分子的关联企业和金主在大陆谋利,绝不允许台企一边在大陆赚钱,一边在岛内支持“台独”、破坏两岸关系,干“吃饭砸锅”的事。

惩戒“台独”顽固分子 绝不止苏贞昌等三人

朱凤莲在例行新闻发布会上表示,苏贞昌、游锡堃、吴钊燮等极少数“台独”顽固分子挑动两岸对立、破坏两岸关系、图谋分裂国家、危害台海和平,我们依法对其实施惩戒。可以明确的是,“台独”顽固分子清单上绝不止这三个人。

她说,我们也注意到,近期有个别“台

独”分子跳得挺高,甚至声称对未被列入“台独”顽固分子清单感到“遗憾”。别着急,有他们真正遗憾的时候。

朱凤莲还指出,大陆方面依法对极少数“台独”顽固分子实施惩戒,态度明确、立场坚定。岛内一些势力公然为“台独”分子撑腰张目,必然遭到应有打击。任何人、任何势力都不要低估我们捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

“台海通道”项目 规划福州至台北支线建设

有记者问,自然资源部日前表示,将会同有关部门和福建省统筹研究“海峡两岸融合发展的重大交通等基础设施纳入国家相关规划”。福建省此前发布的《关于

探索海峡两岸融合发展新路的实施意见》中也提到,推进“台海通道”项目。请介绍相关情况。

朱凤莲介绍,推进两岸应通尽通,包括基础设施联通,符合深化两岸融合发展的需要,也符合两岸同胞根本利益。大陆方面正在规划和推动两岸交通基础设施建设相关工作。平潭海峡公铁两用大桥平潭段已实现公路铁路全部贯通;福建省有关方面已经完成与金门、马祖通桥的初步技术方案;中共中央、国务院印发的《国家综合立体交通网规划纲要》已规划福州至台北支线建设。

“我们乐见两岸进一步深化各领域交流合作。相信这样的交流合作有利于增强两岸同胞亲情福祉,促进两岸城市共同发展,推动两岸关系和平发展。”朱凤莲说。

据新华社北京电



过去一个多月油价暴涨49%

美国释放5000万桶原油

平抑油价

美国政府23日宣布,将联合多个主要石油消费国释放原油储备,以便为油价降温,但国际油价当日不跌反涨。截至当天收盘时,纽约商品交易所2022年1月交货的轻质原油期货价格上涨1.75美元,收于每桶78.50美元,涨幅为2.28%。2022年1月交货的伦敦布伦特原油期货价格则上涨了2.61美元,收于每桶82.31美元,涨幅为3.27%。

在过去一个月里 美国汽油价格暴涨49%

近期美国汽油价格已升至7年来最高位,在过去的一个多月里,美国汽油价格暴涨49%,国内对释放战略石油储备平抑油价的呼声不断高涨。美国能源部表示,这5000万桶原油最早将于今年12月中下旬开始投放市场,其中1800万桶已得到国会批准将直接销售,另外3200万桶属于短期交换,待油价平稳后约定于2022年至2024年归还战略石油储备。

加拿大皇家银行资本市场公司全球大宗商品战略负责人赫利玛·克罗夫特预

计,鉴于印度已经宣布计划释放500万桶原油储备,再加上日本、韩国、英国等国的释放量,此次多国联合释放的原油储备规模预计为6500万桶至7000万桶。

10月美国通胀率 达到30多年来最高值

美国有线电视新闻网(CNN)23日称,拜登政府寄望释放战略石油储备将有助于遏制汽油价格飙升和通胀担忧,至少表明拜登“正专注于解决”他面临的最严峻政治挑战之一。

美国《国会山报》报道称,拜登正遭受着“几乎无法控制的通胀问题的折磨”,而且其威胁越来越大,10月美国的通胀率达到30多年来的最高值。哥伦比亚广播公司(CBS)公布的民意调查显示,82%的美国人发现他们经常购买的商品“比以前更贵”,67%的美国人不同意拜登政府对通胀问题的处理,是赞成者(33%)的两倍多,而认为目前经济状况良好的美国人只有30%。

据新华社、中央电视台报道

提供2000份假接种证明 比利时一医生面临指控

新华社24日电 比利时南部瓦隆大区一名医生因涉嫌提供大约2000份新冠疫苗假接种证明接受调查,面临伪造文件、欺诈等罪名指控。如果罪名成立,这名医生或将被判入狱。

瓦隆大区卫生官员克丽丝蒂·莫雷亚莱23日告诉比利时LN24电视台,疫苗接种证明造假涉及瓦隆大区整个地区,甚至可能蔓延到比利时其他地

区。据欧洲新闻电视台网站报道,瓦隆生活品质促进局最先发现这名医生的违规行为。

这一公共健康机构发现这名医生于同一时间在不同地点发出两份疫苗接种证明,于是顺藤摸瓜深挖下去。报道说,这名医生有时通过提供假证明获得报酬。依照莫雷亚莱说法,同一名医生不可能在这么多不同区域为2000人接种疫苗。

24小时确诊超4000例 韩国新冠日增确诊破纪录

据新华社电 韩国中央防疫对策本部24日通报,过去24小时新增新冠确诊病例4116例,首次超过4000例,创疫情暴发以来单日新增病例数最高纪录。

韩国国务总理金富谦24日说,韩国疫情形势坏于预期,尤其是首都圈地区。首尔、京畿道和仁川市23日共计新增确诊3125例,占全国新增病例的七成多。韩国1日进入“分阶段恢复日常生活”阶段,松懈防疫措施,但疫情随后迅速反弹。

23日晚,586名新冠患者接受重症监护,为疫情暴发以来最高,其中超过85%是60岁及以上人群。首都圈地区用于收治重症患者的病床使用率达到83.3%。

首尔市有超过900名新冠感染者已为获得医院收治等待24小时以上,其中过半数为70岁及以上人群。首尔市建议70岁及以上已接种新冠疫苗的感染者,如果有其他家庭成员照顾,尽量居家治疗。

